

## 消除事故隐患 筑牢安全防线

## 区交通运输局紧锣密鼓备战“安全生产月”

通讯员 王红平

今年6月是第19个全国“安全生产月”。区交通运输局在总结历年安全生产工作经验的基础上,紧紧围绕“消除事故隐患,筑牢安全防线”这一主题,从宣传教育、隐患排查治理、问题整改、应急救援四方面着手,强化“四个能力”提升,为全面启动“安全生产月”和“安全生产万里行”活动做好周密的准备工作。

## A 强化责任落实,抓好宣传教育,提升社会认同度

区交通运输局成立了由局长任组长、分管副局长任副组长,局属各单位、局机关各科室、各执法中队主要负责人为成员的“安全生产月”和“安全生产万里行”活动领导小组,确保活动各项措施落实到位。要求各级领导干部带头组织开展“安全生产大讲堂”“公开课”等活动,特别是要面向“两客一危”及公交车、工程运输车和运输企业等重点车辆和重点

企业开展宣讲活动,重点学习宣传贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和《安全生产法》《浙江省安全生产条例》等主要精神以及法律法规。

采取线上线下相结合、线上为主线、线下为辅的方式,扎实推进安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭等“五进”工

作。同时充分发挥交通运输行业点多面广的优势,利用展板展示、资料分发、现场咨询、互动体验等形式在场站、广场等公共场所开展安全生产宣传活动,并借助媒体阵地开辟专版专栏推广先进经验做法,广泛宣传客运车乘坐安全、消防应急逃生、大客流防踩踏等安全应急知识,推动全社会树立安全意识,普及安全理念,提升安全素质。

## B 聚集重点问题,突出整改实效,提升风险管控能力

着眼加强疫情防控常态化条件下安全生产和专项整治三年行动排查整治工作,聚焦交通运输安全生产、维稳安保重点和薄弱环节,摸清行业安全风险和重大危险源,有效管控重大安全风险,全面排查整治安全隐患,进一步强化企业安全生产主体责任,提高行业监管能力。

加大对公路急弯陡坡、临水临崖、高边坡、高挡墙、事故多发点段及病危桥隧巡查、旅客上下集中的客运站检查力度,特别是通客运班线和旅游景区的农村公路及“两客一危”、公交车、工程车等重点车辆的安全监管,督促建设、监理、施工单位等开展安全风险隐患排查治理,杜绝盲

目赶工期、抢进度和恶劣天气强行组织施工等问题。

重点消除消防安全制度不落实、消防安全巡查检查不规范、消防设施不完善、疏散和消防通道不畅等问题隐患,坚决遏制较大以上事故,防范较大社会影响事故事件,大幅减少一般事故,确保全区交通运输行业持续稳定。

## C 加大执法力度,强化问题整改,提升综合治理能力

执法就是为了安全,保安全就要强执法。非法违法、违规违章是导致安全事故发生的根源,加大执法力度,可有效防范安全事故发生。

针对非法违法、违规违章生产问题,区交通运输局将继续联

合公安交警、海事等部门,对重点路段、航道和码头开展常态化巡查,在重要路段重要节点处开展“砺剑”“铁腕”“天眼”“百日整治”等系列专项整治行动,严厉打击超限超载、滴漏撒污染公路、非法客运经营等违法行为,做到发现

一起、打击一起、处理一起、严惩一起,切实起到警示教育和打击震慑效果。在不断提升执法检查精准化、规范化水平的同时,进一步规范运输市场秩序,维护道路交通安全。

## D 修订完善制度,注重演练实效,提升应急处置能力

进一步完善区交通运输局应急预案体系建设,开展应急预案的梳理自查和修订编制工作,督促局属各单位根据单位职能调整和应对突发事件的需要,及时修订编制本单位的专项应急预案和单位应急预案,增强预案的针对性和可操作性。

突出客运、公交、场站、工地等

重点场所,以贴近实战、注重实效的原则,重点围绕公路隧道坍塌、公交车突发事件、防汛防台等领域,精心准备针对性较强的应急救援培训和演练,完善突发事件的预报、预警、预防和应急救援工作;检修、补充救援装备、物资、设备,提高应急处置能力。

充分利用数字交通平台,统一

指挥、上下协调,进一步对桥梁、隧道、场站等特殊路段、重点场所实行专人视频监控,结合防疫防控,实行重点领域重点岗位24小时应急值班制度,做到快速反应,及时组织力量进行抢险救援,并及时向社会公众提供公路路况、车辆运行和出行安全等信息。

渔船“休假” 服务不休  
区港航管理中心休渔期开展渔船检验服务

工作人员在机舱检查渔船机器设备状况。



工作人员丈量船舶,核对船舶与证书是否相符。



工作人员登船检验。

通讯员 熊谱涛 刘斌

5月1日12时起,东海全面进入伏季休渔期。在5月1日至9月16日期间,奉化区域预计共有1000余艘渔船分批分期进港修整。为保障渔船具备安全航行和作业的条件,有效防止渔船污染海洋环境,自5月1日起,区港航管理中心对全区渔船开展休渔期渔船检验服务,保障渔民生命财产安全、保护海洋生态环境。

考虑到检验时间紧、任务重,休渔期一开始,区港航管理中心工作人员主动靠前服务,真诚服务渔民群众。

广泛开展宣传活动。通过派发宣传单、制作《防止垃圾污染公告牌》等宣传资料,加大渔船污染防治工作的宣传力度;印发《关于开展2020年度大中型渔船检验工作的通知》到各渔船修造企业,要求渔船修造企业依法申报渔船检验,切实履行职责,督促渔船船主做好前期准备工作;召开船厂负责人座谈会,组织船厂质检员参加培训等方式,让渔船修造企业明确今年的检验要求和重点任务。

积极引导船东做好前期自检。提醒渔民在申报渔船检验前

对渔船安全环保技术状况开展自查,耐心指导渔民填写《渔船安全环保技术状况声明书》等相关检验申报材料,提前整改渔船安全环保方面存在的问题,以便顺利通过法定检验。

开展渔船检验上门服务,到渔港、渔船一线开展现场检验、技术咨询等活动,实行100%登船检查制度,区港航管理中心工作人员登船对渔船的灯光信号、救生消防通导及防污染设备开展检验,切实消除安全隐患。

认真监督渔船排修,要求渔船维修企业落实渔船隐患排查,指导第三方检验机构对申报检验的渔船全面评估检测,确保渔船排修质量。

截至目前,区港航管理中心累计派出验船师96人次,前往船舶修造企业45次,对184艘渔船开展检验服务,发出《检验项目整改通知单》184份,提出整改要求900余条,待全部整改完成后签发船检证书,确保渔船质量安全第一关。下一步,区港航管理中心将积极应对,科学安排,按时按要求完成渔船检验,为我区渔业安全生产保驾护航。



工作人员详细记录检验中发现问题,并提出整改要求。



上排进厂待修整的渔船。

